

在竞猜游乐中感受祖国的温暖



# 厦门万隆同学会 举办“我和我的祖国”主题茶话会



接一幕:竹坝农场的侨友一眼认出长期工作在同安侨联的陈赛华;另一位侨友无需提示就认出陈裕秀五岁时的样子,只因她在他已故的先生小学时代班级合影里见到过陈裕秀;还有一位侨友很腼腆地举手指认他太太七岁玉照,说她是同船回国的青梅竹马。

这些于上世纪五、六十年代回国的老万隆侨友,如今已是满头银发的耄耋老人,他们分享着自己的经历与体会:当年怀着对祖国的热爱回到祖国怀抱,回国后参加祖国建设,经历了风雨,与祖国同呼吸共命运,特别在改革开放时代,新中国日新月异的发展变化,让国人从站起来到富起来强起来,靠的是党的领导。说到情深之处,有的侨友老泪纵横。每个人的发言都感动着在场的侨友们,作为归侨,他们由衷地为祖国骄傲,发出共同的心声:感恩共产党!感恩祖国!

当天还组织了各种游戏猜谜活动,本着“重在参与”、“我参与我快乐”的出发点,主持人颜建英充分调动大家的肢体和感官语言,设计“看肢体动作猜成语”、“重复听中文单词并译成印尼语”、“脑子急转弯”等有奖活动,让参与者在游乐中感受大家家庭的欢乐与温暖。

“老照片”、“猜成语”、“猜印尼语”等游戏娱乐活动中,穿插了“大家唱”。万隆同学会的 Cempaka 歌队,以学唱中文、印尼语民歌而备受印尼归侨侨友喜爱。在喜迎国庆的日子里,大家齐唱 Cempaka 歌队译配的几首赞颂祖国的歌曲,包括《我爱你,中国!》《我和我的祖国》等名曲。万隆侨友用歌声深情表达爱国情怀,用晚年的幸福与激情为祖国母亲唱响生日赞歌。歌声回荡在“侨胞之家”,浓浓的爱国情怀溢满会厅,一颗颗拳拳的赤子之心同赞盛世中华。种种感受汇成一句话:我和我的祖国是紧紧相连的一体。没有祖国,就没有我们的今天。

整场茶话会不但散发着浓浓爱国情,还让人感受到万隆同学会的凝聚力。为办好此次“我和我的祖国”主题茶话会,万隆侨友以主人翁的态度,积极主动承担各项会务工作,场内场外好人好事层出不穷。“老照片”的提示语贴切如其人;猜相片的视频制作者带着病痛反复斟酌和试播,以达到最佳效果;竹坝华侨农场 11 位万隆侨友包车赴会;侨友们奉献印尼风味茶点;侨二代、“年轻”侨友配合前辈侨友全程做好各种准备和服务;奖品组、签到组、设备组等侨友各司其职,不计得失,保证了茶话会有条不紊,按时圆满举行。

本报讯(通讯员 黄坚虹)金秋十月,国旗招展,举国同庆新中国 70 岁生日。“十一”天安门大阅兵,大江南北,尽情高歌,为古老而年轻的祖国深深祝福!

10月9日,为庆祝新中国成立70周年,抒发会员的爱国热情,厦门万隆同学会在“侨胞之家”举办“我和我的祖国”主题茶话会。近70位 Anak Bandung 欢聚一堂。策划人以特别的活动的形式,发动侨友敞开心扉,诉说情怀,表达对祖国母亲的感恩。

茶话会首先由陈桂德副会长致辞,他发表了国庆大典的观后感,深感归侨的进步与成就,与祖

国的发展息息相关。陈桂德鼓励万隆侨友们发挥余热,永远和祖国心连心。

紧接着,主题活动“我和我的祖国”开始。电视屏幕上放映着部分侨友半个多世纪前的老照片,参与者在策划人不多于三个提示的帮助下猜出画中人。随后,被猜中的画中人发表国庆感言。

筹备主题活动之际,这个活动的方案一经提出,立马得到大家的响应和支持,很多侨友翻箱倒柜找旧照片。会上展示了 20 位侨友的相片,有的甚至是珍藏了 70 年的孩提时代照片。

令人感动的“辨认”情景一幕



## 部分发言者的感言:

**廖润梅:**我在退休之年成了“驴友”,天南海北,国内国外,我的祖国最美最好。

**温国谋:**对比咱们的前辈在异乡颠沛流离的动荡生活,我们现在生活要好得多。感恩祖国,感恩党。

**陈敏华:**回国时,卖了哥哥送我的 Releigh 自行车和 Omega 手

表,付了初中三年的学费,堂姐负担了我的大学费用。我的成长也就是祖国日新月异的成就。很幸运回到了祖国,我们在祖国比在印尼的亲感过得更好。感谢共产党,感谢祖国!

**陈春华:**我是 1961 年排华时祖国派船接我们回国的,大家一路坐船一路唱,唱着《社会主义

好》。在湛江上岸后,我们被接到广西南宁。当时虽在困难时期,但国家很照顾我们,安排我们住宾馆,天天吃得好,后来在南宁读高中、上大学,毕业后工作……感谢共产党!感谢祖国!我热爱我的祖国。

**黄爱铭:**我和先生陈福珠退休前在宁化工作,现在在厦门过

退休生活。我先生是个默默工作的老归侨,多次获奖,他的爱国情怀影响着全家人。现在在我们儿孙绕膝,退休有养老金,我们感到很满足,愿在幸福和谐温暖的集体里积极参加活动!

**胡秋生:**我没有像前辈们经历过峥嵘岁月的艰苦。我没有像前辈们用青春芳华,谱写一首

赞歌的热血豪情。我没有像前辈们那样成为时代的标杆,成为最美的奋斗者。在我的人生道路上,我似乎平凡又不平凡,虽然我已步入耳顺之年,但我不忘初心,砥砺前行,追梦新时代,发挥余热,用我的一片热忱,努力为侨服务,用赤子情怀抒发岁月的赞歌。感恩祖国,祝福祖国!

